

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Gómez Oreña, 7 - Tel. 1897  
SANTANDER

# LA REGION

LA REGION  
a tarde - Santander  
Municipal  
Apartado 12.155  
FRANQUEO  
MADRID  
MAYO, DIEZ CENTIMOS  
XI.ª Época - Número 3.876

Martes, 22 de mayo de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

## AMBIENTE DE IZQUIERDAS, DERROTA FUTURA DE LAS DERECHAS

A pesar de estar en el ánimo de todos los ciudadanos que el triunfo electoral de las derechas el 19 de noviembre, fue única y exclusivamente a la siembra de dinero y a la presión que la Iglesia hizo cerca de sus adeptos, bueno es repetir, una vez más, que la situación política, el ambiente político dentro del área nacional, es netamente izquierdista, no atreviéndonos a decir puramente revolucionario, para no llegar a ser hondamente optimistas.

La Prensa, esa Prensa que cambia de Empresa, que cotiza sus columnas intercalando los intereses de sus negocios, poco grandemente esparciendo los defectos, unos ciertos y otros inexatos, de la República, lanzando a los cuatro vientos las inmundicias de los hombres que gobernaban, desfigurando los hechos para caer sobre el vehículo gubernamental, a fin de dirigirle a su antojo, aunque más tarde como desgraciadamente se comprueba hoy— tuviera que hacer uso de las leyes excepcionales para poder gobernar.

Queremos compartir nuestros optimismos con las huestes izquierdistas de la provincia. Queremos llevarlas también una impresión agradable recogida en los momentos políticos de fuentes cristalinas. No importa que nuestros calosos adversarios nos brinden esa Prensa organizada, pero sin entrañas; que España cabalga de conformidad con los nuevos gobernantes. No importa que millones y millones se siembren para obtener una utilidad a cuenta del Estado, o de la vigencia de unas leyes. Importa, sí, y mucho, que la izquierda avance luche con el desinterés que viene luchando contra el cleaje mundial de la organización capitalista. La consecuencia en la lucha, y en la lucha desigual que viene sosteniendo el proletariado, unido a la fuerza burguesa de izquierda desde hace tiempo, es el mejor barómetro para persistir en la contienda encarnizada.

La capital de España, con sus tentáculos políticos, se mueve para asaltar el Poder, aprovechando la nocturnidad, allanando la morada del Paseo de la Castellana. Se mueven a la sombra del día político unas huestes que, a pesar de llevar antifaz, no pueden desfigurur su rostro cavernícola y sus andares vaticanistas.

Frente a esta masa que, agazapada, espera caer por sorpresa, se halla otra masa dispuesta, organizada, generosa y amplia que se opondrá a cualquier paso en sentido reaccionario, aunque para ello tenga que hacer uso de la violencia. Riqueños, optimistas, patrullan los jóvenes madrileños por las calles adyacentes a los ministerios. Temerosas, rendidas, desconfiadas, camuflan las huestes del capitalismo deparado, sin atreverse a dar la cara, concretándose solamente a practicar esas incursiones teatrales de poner banderas, colocar enseñas reaccionarias en estratégicos sitios para demostrar su existencia. Pero, ¿eficacia en la lucha, decisión y cantidad en la contienda? Es totalmente nulo.

En la sesión del Congreso del viernes último, donde las huestes de Calvo Sotelo y Gil Robles querían poner en escena una comedia callejera, aprovechando el final del discurso del ex ministro de la Dictadura, bastó el discurso de Prieto; bastó que los escasísimos izquierdistas que estábamos en las tribunas públicas del Congreso diéramos señales de vida, para que se desistiera de llevar a efecto la mencionada comedia.

Cuando el ambiente de la Cámara estaba caldeado, nos vimos sorprendidos por la presencia de fuerzas de la Guardia civil, en las tribunas, y de Asalto y Seguridad, en los alrededores del Congreso. Nosotros no pensábamos nada. La iniciativa la llevaban los reaccionarios. ¿Por qué temer entonces?

El Gobierno sabe muy bien dónde está la fuerza del pueblo. No quiso dejar lucrarse a la izquierda española a la salida de la indicada sesión. Tampoco quiere aceptar el combate franco y decisivo que le podemos brindar, cuando y como guste. Pretende manejar las fuerzas armadas para deshacer una opinión francamente revolucionaria. Si esto no fuera verdad; si esto no tuviera fundamento, el propio Gobierno, con la escisión de Martínez Barrio, se hubiera decidido a celebrar su en-

La provisión de una plaza de maestro de los talleres municipales

Reunido el tribunal, compuesto por los ingenieros señores Lejeune, Colongues y Bergés, que había de juzgar los exámenes para la provisión de una plaza de maestro de los talleres municipales, acordó, vistos los ejercicios practicados por los aspirantes, conceder a éstos la siguiente puntuación:

A don Roberto Mirapeix, 7,95 puntos; a don José María Galdos, 4,72; a don Nemesio Maza, 3,61, y a don Vicente Vallina, 2,75.

lance con el señor Gil Robles, para compartir con él la responsabilidad del Gobierno. Indudablemente, con todo cuanto se viene diciendo contra el sentido izquierdista de la nación, el hecho cierto es que quienes mandan en la calle y obligan al Gobierno a ser parco, comedido y cauto, son las fuerzas de izquierda. Es confortador el ambiente que se respira. Sólo hace falta que las provincias se sientan unidas, tan unidas como se sientan las izquierdas en Madrid. ¡Animo en todos! ¡El clarín guerrero puede sonar llamando a todos a combate! ¡Que no sorprenda a la Montaña esta llamada! ¡El triunfo se avecina, aunque el capital y la reacción aseguren lo contrario a esta realidad que envuelve al ambiente político!...

## ECOS MARITIMOS

### La pesca y el trabajo en el puerto

Como en días anteriores, lo único que se cotizó hoy en la Almotacenia fué el bocarte que metieron los barcos pequeños, y que se vendió de siete a diez pesetas y media la arroba.

En el puerto seguimos también como la semana anterior: pocos barcos, y sin noticias de nuevas llegadas.

### Las construcciones navales japonesas

Al año de haber entrado en vigor la ley referente a las subvenciones a la construcción naval, ya se ha invertido el sesenta por ciento de la suma total prevista, por haberse acordado la construcción de 120.000 toneladas de registro bruto. Además, actualmente se estudia la construcción de otros cuatro buques, cuyo tonelaje total es de 37.685 toneladas. Teniendo en cuenta que el programa de construcción comprendía 50.000 toneladas para el primer año, 100.000 para el segundo y 50.000 para el tercero, resulta que la realización del programa lleva un año de adelanto.

### Partes de los Semáforos Observatorio de Santander.

Semáforo de Santander. — Barómetro, 772; ter., 14; E. flojo; marejada N. N. O.; despejado; horizonte brumoso.

Vapor "Jaime Girona". — Barómetro, 769; ter., 14; S. flojito; marejadilla N. O.; cubierto; horizonte claro.

### Mareas para hoy tarde, y mañana

Día 22.—Tarde, pleamar, 10,25; coeficiente, 42. Bajamar, tarde, 4,18.

Día 23.—Mañana: Pleamar, 10,56; coeficiente, 45. Tarde, 11,28; coeficiente, 49.

Bajamar: Mañana, 4,50; tarde, 5,21.

## CAPITULO DE SUCCESOS

### Detenido a la cárcel

Esta mañana ingresó en la cárcel de Santander Jesús Escurriaza Zabala, natural de Bilbao, que fué detenido por la Guardia civil del puesto de Laredo por suponerse miembro de la banda de atracadores que con tanta frecuencia ha venido actuando estos últimos meses en las provincias del Norte.

La Guardia civil de Vizcaya, a quien se pidieron informes del detenido, manifestó que en la vecina provincia era considerado como "peligroso".

### DE LA ALCALDIA

El alcalde, señor Ruiz Rebollo, que ayer regresó de Barcelona, nos comunicó que había recibido la visita de una Comisión de industriales de la plaza de Numancia, que venían a quejarse de la poca anchura que quedaría de arroyo, una vez terminada la reparación de la citada plaza, habiéndose sido mostrado el proyecto, concenándose dichos industriales que la obra que se está ejecutando corresponde íntegramente a los planos.

## Esta mañana se vió en la Audiencia la causa, por homicidio, contra Manuel Revulta, del pueblo de Bareyo

El vetusto edificio de la Plaza Vieja ha recogido hoy, una vez más, los resquemores y pasiones que se respiran en los pueblos. Antiguos resentimientos que toman tonalidades sangrientas.

La Sala de Justicia es asaltada también por las pasiones políticas que se mueven para absolver o para castigar, huyendo de hacer justicia.

En la causa que se ha visto hoy en la Audiencia, no podía ser menos asediada que ha sido otras. ¡Es socialista el procesado! ¡A por él!—exclama la política rural sin detenerse, como si los resentimientos de los aldeanos obedecieran a causas políticas.

Contra el procesado que se ha sentado en el banquillo se ha movido la caverna. Obtenga o no sus frutos, pero se ha movido. Sobre ella cae el peso de nuestra censura.

Ajo, Meruelo, Noja y sus contornos nos han mandado amplia representación, estableciendo en las inmediaciones de la Audiencia, siempre insuficiente para dar satisfacción a la curiosidad que despiertan estos juicios orales.

En la calle han quedado muchos aldeanos sin poder penetrar en la Sala.

La ceremonia de constitución del Tribunal se repite.

El señor Macho Quevedo actúa de presidente, ayudándole en su labor excelsa los señores Vallejo y Lavin, como magistrados. Actúa en el Ministerio fiscal el señor Fernández Divar. De defensor, el camarada Roberto Alvarez.

El Tribunal alterna con los representantes del pueblo, quienes después de prestar juramento, se sientan a los lados de la presidencia, quedando así formado el Tribunal.

Una cosa nos ha extrañado, por no ser corriente. El fiscal ha recusado a dos jurados.

### HABLA EL FISCAL

En el rollo leído por el secretario, se dice lo siguiente:

"En la noche del 17 de enero de 1934, y en una taberna del pueblo de Ajo, por resentimientos familiares, ríerono, llegando a desafiar, el procesado José Manuel Revulta Oliver y Pedro Vega, y poco después, encontrándose en la carretera, se agredieron mutuamente, y Revulta sacó una navaja dando una puñalada en el pecho al Vega, que le produjo la muerte a los pocos momentos."

El fiscal solicita para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión y 25.000 pesetas de indemnización.

El defensor, por el contrario, pide la absolución, fundándose en que su defendido no hirió al Vega.

### ANTECEDENTES

El pasado verano ocurrieron unos incidentes entre familiares del procesado y el muerto, de los que resultaron heridos de gravedad el procesado y su esposa, teniendo que amputar el dedo de la mano a esta última, y resultando con la fractura del brazo el procesado.

Sabemos también que Meruelo está bajo el control de una política cavernaria. Lo probamos con el asunto de la carretera, donde intervinimos, como consta en LA REGION, hasta que prevaleciera la justicia. Este testimonio se prueba con el conflicto campesino. Y vislumbramos la política en esta causa, concretándonos solamente a darnos por enterados.

### DICE EL PROCESADO

De cincuenta y tres años de edad, casado, labrador, vecino de Ajo. Que pasó a la taberna del pueblo sobre las seis de la tarde, estando en ella hasta las diez y media de la noche, divirtiéndose. Que el muerto se puso a discutir y aludió a los de Bareyo, diciendo el procesado que se dejara de discutir, porque Pedro Vega tenía ganas de reír, interviniendo unos amigos, reparándole, el pretender el Vega agredir al procesado.

El tabernero, para evitar compromisos, cerró la puerta del establecimiento, quedando dentro el procesado y otros varios, echando al muerto y a sus acompañantes, y esperando éstos en la carretera.

Transcurridos veinte minutos de cerrar la puerta, el tabernero dejó salir al procesado, suponiendo que el bando contrario había llegado a su casa.

Al llegar a cierto lugar de la carretera, Vega, que esperaba a Revulta, tiró a éste por un terraplén, con intención de que se matara y evitar responsabilidad. Que al incorporarse le volvieron a agredir, hiriéndole con una navaja barbera en la caxa, teniendo necesidad de empapar dos pañuelos de sangre.

Dice el procesado que no hirió a nadie porque no llevaba arma alguna.

### INTERROGATORIOS

El fiscal, eternamente acusador, buscando la agravante, lleva a cabo un inter-

(Continúa en cuarta página)

## OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Lista de obreros del turno del Ayuntamiento que les corresponde trabajar el sábado, día 26 de mayo, en las obras municipales:

Canteros labrantes. — Número 3.272, Domingo Posada López; 3.273, José San Emeterio López; 3.343, Luis Pérez González; 3.344, Sebastián Arabaolaza Ruiz; Manuel Ortega; 3.378, Felipe Chico Collado.

Canteros mamposteros. — Número 3.267, Nicasio Ruiz Maza; 3.203, Severiano Salas Veneras; 3.341, José Alvarez Hoyos; 3.342, Moisés Salcines García; 3.665, Raimundo Gómez Albiñana.

Barrenadores. — Núm. 513, José Coca Cuadrado; 1.620, Virgilio Cruz Seguro; 2.043, Jesús Gómez Huerta; 1.558, Faustino Pérez Gómez; Antonio Pérez Lanza; 2.193, Manuel Galván Serrano.

Machacadores. — Pascual Fernández Mier; número 3.811, Antonio Diego Falagán; 3.821, Manuel Diego Bonaechea; 3.822, José Blanco Solana.

Pinches. — Número 4.716, Francisco Molleda Costales; 472, José Gómez Navamuel; 4.730, Francisco Galván Lemaur.

Peones. — Número 664, Cayetano Torano Pío; 666, Eugenio Porto Carral; 1.008, Jesús Lanza Estrada; 672, Ramón Gómez Inguanzo; 1.012, Antonio Montes Miguel; 675, Victoriano Cuevas Torregrosa; 1.013, Manuel Rico Martín; 677, Tomás Diez Gómez; 1.016, Anacleto Lobo Sinabas; 678, Venancio Fernández Diez; 679, Angel García Posada; 1.018, Alejandro Moro Acebal; 680, Cándido Gómez Gutiérrez; 684, Alberto Alvarez Escobedo; 1.019, Felix Solache Caballero; 686, Emilio Lanza Lastra; 689, Juan Prado Rubio; 1.022, Julián García Castr.; 690, Ticiano Ortega Hinojal; 694, Alfredo Guadalupe Zamanillo; 1.028, Leonardo Botas Soto; 697, Arturo Gastañaga Gogoesca Isla; 698, Ramón Martín Gómez; 1.029, Antonio Castro Pa-

cheo; 701, Joaquín González Martínez; 1.033, Manuel Lastra Puente; 704, José Ignacio San José.

711, José Vila Piquero; 712, Primitivo Peña Arceche; 1.039, Emilio Varela Aldeaco; 713, Constantino Gómez Echániz; 714, Gabriel Ruiz Alsain; 1.042, Enrique Portel Puig; 716, Manuel Ruiz García; 717, Domingo García Moreno; 1.043, Adolfo Rodríguez Bedia; 720, Eduardo Solana Lafuente; 721, José Vidal Molto; 1.044, Cipriano Rentería González; 722, Arturo González Camus; 724, Tomás Pérez Labrador; 1.047, Antonio Nieto Mena; 727, Gerardo Pérez Torices; 728, Esteban Echevarría Abad; 1.049, Pedro Bascones Martín; 729, Pedro Vázquez Rodríguez; 730, Francisco Guadalupe Pomiz; 732, Angel Fernández López; 733, Marcelino Rayón Ruiz; 1.054, Guillermo Palleiro Palazuelos; 734, Florentino Villar Pardo; 735, Antonio Carbajal Celada; 1.055, Miguel Zorrilla Solar; 736, Joaquín Morán Camego; y 738, Ernesto Gutiérrez Díaz.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación en esta Oficina, comunicando estar dispuestos para ir al trabajo, termina el jueves, día 24, a las doce del día. Pasada dicha hora, se pasarán a llamar a los que les sigan en turno, por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario entienda esta Oficina que desisten de figurar en lista, y, por lo tanto, se les eliminará de ella.

Aviso. — Como consecuencia de los destrozos causados en los locales de esta Oficina, con motivo del atentado de que fué objeto, hasta nuevo aviso, se limita la inscripción de obreros a los que se vayan citando por medio de la Prensa de la localidad, y tableros que para esta fin se pondrán en dicha Oficina.

## MITIN SOCIALISTA EN PEÑACASTILLO

Organizado por el subcomité de Peñacastillo, se celebró el pasado domingo, en el Salón "El Carmen", un acto de propaganda socialista, al que asistió una gran concurrencia de ciudadanos de ambos sexos.

Hizo la presentación de los oradores el camarada presidente del subcomité, Domingo Imaz, quien en forma breve, pero concisa, explicó el objeto del mismo, lamentando al mismo tiempo que el camarada Bruno Alonso, por imperiosa necesidad, no pudiera tomar parte en él.

Hace uso de la palabra en primer lugar el compañero José Benito.

No venimos a estos actos los jóvenes socialistas —empezó diciendo—

El estado lamentable de muchas calles

No podemos menos que reconocer la admirable labor llevada a efecto por nuestro Ayuntamiento, en lo concerniente al arreglo de las calles y avenidas del centro de la población, mas, sin embargo, a nuestro juicio, la Corporación municipal debía de haberse preocupado igualmente de reparar las calles de los barrios extremos, que, debido a la falta de cuidado, presentan hoy el lamentable aspecto que es de suponer.

Tenemos, por ejemplo, la calle de San Sebastián, en la que es de todo punto necesario se hagan las obras de reparación que exige el estado de la misma, toda vez que de continuar como está al presente, constituye un foco de infección para los vecinos.

Igualmente, la travesía de la calle de San Simón se encuentra en condiciones deplorables, así como las calles de Gómez Oreña, Alonso Ereñita, y tantas otras enclavadas en distintos sitios de la población, y de las que el Municipio no parece preocuparse.

En el centro de la población, no podemos olvidarnos de las calles de Eugenio Gutiérrez, Arcillero y Arrabal, que, al igual que las mencionadas anteriormente, se encuentran en condiciones que hacen sumamente necesaria su urgente reparación.

En fin, que si quisieramos puntualizar todas las calles que se encuentran necesitadas de arreglo, no acabaríamos nunca, por ser éstas más de un sesenta por ciento de las de Santander; y no sólo esto; lo peor es que el Ayuntamiento se desiente de las arregladas recientemente tan pronto termina la reparación, por lo que al cabo de unos meses volverán éstas a encontrarse en el mismo estado que antes de comenzar las obras.

## LOS CASCOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Hace bastante tiempo ya, que el Ayuntamiento adoptó el acuerdo de sustituir el antiestético y pesado casco que en la actualidad usan los guardias municipales, por gorras de plato, al igual que los miembros de los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

Sin embargo, a pesar de este acuerdo de la Corporación, esta es la hora en que los guardias municipales continúan usando los referidos cascos, que, al igual que las demás prendas de la mayoría de los uniformes de los sufridos agentes urbanos, se encuentran en condiciones que hacen imprescindible su renovación.

Además, no es sólo por lo antiestéticos y ridículos que resultan los cascos por lo que pedimos sea cumplimentado el acuerdo de la Corporación, sino igualmente por el martirio que representa para los municipales, en los calurosos días de verano, tener que soportar el peso de la referida prenda.

El compañero Leiza, ponente de la Comisión de Policía, tiene la palabra!

a censurar la táctica seguida por el partido, sino a congratularnos de la actitud revolucionaria adoptada por él, por ser precisamente lo que hemos venido sustentando los jóvenes socialistas, o sea la absoluta independencia para, por medio de un hecho violento, conquistar el poder político para la clase trabajadora.

Fué muy ovacionado. A continuación se levanta a dirigir la palabra, la camarada Matilde Zapata.

Empieza recordando que en el período preelectoral tomó parte en otro acto en el mismo local, y entonces —dice Matilde Zapata— tuve la elegancia espiritual, cuando hablaba de la cuestión religiosa y de los representantes de Cristo en la tierra, de no insultar a nadie, y, sin embargo, el cura de este pueblo tuvo la poca gallardía de aprovecharse de la sagrada cátedra (no de la tribuna pública, como lo hace esta humilde vozera del Socialismo), para insultar despiadadamente a una mujer que había venido a sembrar las humanistas ideas emancipadoras, sin acordarse tampoco que debajo de los hábitos talares lleva unos pantalones de hombre.

Habla a continuación de la pasada huelga de Zaragoza. Allí no ha habido Agustinas de Aragón, pero sí ha habido unas madres que han escrito una gesta histórica, que no figurará en los libros, pero sí en los corazones de los que la han vivido.

Estas madres —dice— se desprendieron de sus hijos cuando ya la caridad de los humildes se había agotado, y para que, libres de trabas, sus maridos corrieran por Zaragoza la dinamita —palabras de un diputado—, antes que entregarse a la soberbia de una clase patronal intransigente.

Cita a continuación la frase de Cristo, de "amaos los unos a los otros"; pero, ¿es que por ventura puede amar un niño pobre, harapiento y muerto de hambre, a otro que se gasta cuatro duros en juguetes caros? Dijo León XIII en su famosa encíclica "Rerum novarum" que para que habría paz en el mundo, había que armonizar las relaciones entre el capital y el trabajo. Precisamente los que se llaman representantes de Cristo, el hombre que dedicó toda su vida a los pobres, son los que fomentan la más irritante de las desigualdades. Al terminar su brillante discurso, la camarada Zapata fué objeto de una gran ovación.

Acto seguido se levanta a hablar Juan Ruiz.

Este camarada empieza diciendo que Bruno Alonso, que tenía que haber venido a este acto, no ha podido, por ser solicitado hasta en los más recónditos lugares del país; debemos congratularnos de esto —dice— porque ello demuestra que Bruno simboliza la honradez y austeridad sin tacha, siendo acogidas estas palabras con vivas al hombre honrado.

Seguidamente analiza el proceso que ha seguido la política española desde el movimiento revolucionario de 1930 para instaurar la República, donde los trabajadores organizados jugaron el papel principal. Tenemos que prepararnos —añade—, pues los acontecimientos se están precipitando de tal manera, que cuando menos lo pensemos nos encontraremos en la calle, no para defender la República burguesa, sino para terminar de una vez y para siempre con este régimen oligárquico y de tiranía que oprime a los trabajadores.

Es preciso para esto formar un frente único con todos los partidos de clase y organizaciones revolucionarias, que sin perder su ironía actual, estén dispuestos a dar todo lo que sea preciso. Si llegado este momento las fuerzas capitalistas nos dejan paso libre (cosa que no creo), será un hermoso amanecer de la aurora roja en el horizonte español; pero si se oponen por la violencia a nuestros deseos, ¡ah!, entonces los soldados de la revolución pasarán envueltos en la aureola del triunfo sobre los cadáveres de la ominosa gama capitalista.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del camarada Juan Ruiz, y cantándose la Internacional y el Himno de las Juventudes Socialistas se terminó el acto, en medio del mayor entusiasmo.

M. LANZA.

CINEMA DEPORTIVO

Desde Guarnizo
Constitución del subcomité de la Juventud Socialista

El crisol de juventudes socialistas de Astillero ha fundido un nuevo y juvenil organo societario, ha creado y queda constituido en este pueblo el Subcomité de su agrupación, compuesta esta por un gran plantel de jóvenes socialistas dispuestos siempre a marchar a la vanguardia del ejército societario.

El presidente de la Juventud de Astillero, que presidió el acto, dirigió unas palabras de salutación para los asistentes, haciendo acto seguido la presentación de los oradores Cuadra y Ruiz.

En medio de grandes aplausos, el presidente de las juventudes de la provincia, camarada Cuadra, quien saluda a todos en nombre de la Federación que preside, congratulándose de este acto que se está celebrando. Señala la labor realizada por el partido socialista y U. G. de T., así como el gran problema del paro obrero incapaz de solucionar por este Gobierno republicano que solo se ocupa de la creación de nuevas fuerzas de la Guardia civil y Asalto para acallar las bocas hambrientas de los trabajadores. Recuerda las frases de Lerroux en Barcelona, cuya persona se halla ahora al servicio del capital.

Entona un canto a la revolución socialista para la que debe estar preparada toda la clase trabajadora.

Juan Ruiz

El presidente de la F. O. M., Juan Ruiz, después de hecho el silencio de los aplausos con que se le recibe, dice que en este acto que hoy se celebra hay que meditar muy bien las palabras para que lleguen al alcance de todos.

Hace una memorable historia desde el pacto de San Sebastián hasta ahora, en cuyo pacto los socialistas colaboraron de una manera muy cordial con los republicanos para traer a España una República burguesa que no es la suya. Señala ahora como los más comprometidos con ellos para la revolución son los que ahora de una manera descarada arremeten contra los socialistas destituyendo alcaldes, comisiones gestoras y quitándoles lo poco que el obrero pudo conseguir durante el Gobierno de colaboración socialista.

Se dirige a la mujer diciéndola que o rdearse influenciar por la política de confesionario dió esto lugar a que las derechas hayan invadido el Parlamento.

Hace una llamada al proyecto que contra el paro nos presentará Gil Robles. No os dejéis sorprender—dice Ruiz—de ese proyecto cuya estratagemma muy bien llevada podría hacerlos creer una solución que no se ha de dar más que con la República social.

A los muchos jóvenes que presencian el acto se les alienta para enrolarse en el partido sindical, sin cuyo requisito no merecen el nombre de trabajadores.

Con himno de las juventudes dió fin el acto, que fué digno de presenciar.

El corresponsal.

Club Deportivo "Renovación"

Se ruega a los jóvenes socialistas, miembros o que deseen pertenecer al Club Deportivo Renovación, asistan a la reunión que celebrará éste el próximo sábado, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo.

LA FEDERACION DEPORTIVA OBRERA

Puede considerarse ya como un hecho la organización de la Federación regional obrera deportiva, afiliada a la Nacional del mismo carácter y significación.

Desde nuestro punto de vista deportivo, que es el único que cumple tratar en esta sección del periódico, la idea nos parece excelente y, desde luego, merecedora del más decidido apoyo, no solo de las clases obreras y de sus organizaciones sindicales, sino también de las entidades económicas, de los deportistas pugilantes y simpatizantes, y de cuantos, en fin, pueden aportar una ayuda técnica.

Porque la misión que el nuevo organismo sportivo ha de cumplir, si pretende, como suponemos, vivir con entera dignidad, bien merece esa asistencia que pedimos a todos los amigos del deporte, de todos los deportes, ya que todos han de ser igualmente cultivados por los elementos adscritos a la nueva Federación, lo mismo el del balón redondo que el basket-ball, que las demás luchas atléticas en sus múltiples e interesantes manifestaciones.

Y esto ya, por sí solo, es bastante, porque el mal de la empresa se vislumbra en las posibilidades de un mejoramiento de raza, logrado en el crisol de las disciplinas del sport, en las prácticas de la cultura física y en la bondad moral que produce la vida al aire libre, y el trato diario con la naturaleza.

Esta nueva Federación, tiene ante sí amplias perspectivas para lograr un objetivo de gran envergadura y de positiva trascendencia. Puede llevar una misión que solo ella tiene

Ateneo Popular

Mañana, miércoles, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este Centro el culto arquitecto y presidente del mismo don Mariano Lastra, quien disertará sobre el interesantísimo tema "Apuntes sobre la futura urbanización de Santander".

Dado el interés que había por escuchar esta conferencia, tanto por su tema como por la categoría del conferenciante, se espera la asistencia de todos los socios.

Sección Excursionista

Teniendo proyectada una excursión se advierte por medio del presente aviso a los socios y simpatizantes que quieran participar, se inscriban en las listas de la Comisión excursionista para la citada jira que se llevará a cabo el día 3 de junio próximo.

El itinerario que han de seguir los autocars será: Santander, Solares, La Cavada, Alto de Alisas, Arredondo, Cascadas del Asón, en donde se parará largo rato para admirar aquel delicioso lugar, para seguir por La Gándara a Ramales, Gibaja, Ampuero, Limpias y Colindres a Santander.

Los precios son de 8 pesetas para los socios y de 8,50 para los simpatizantes.

Si no quieres quedarte privado de contemplar el admirable paisaje que tiene el itinerario señalado, apresúrate a inscribirte, puesto que las plazas son limitadas y son muchos los socios que han solicitado billete.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas
Cerveza, vinos, comidas y meriendas especiales, especialidad de la Casa.

probabilidades de cumplir, dentro siempre de terreno deportivo y prescindiendo, porque eso no es de nuestra incumbencia, del alcance social que su función, a la vez, puede realizar. Nos referimos a la formación de un buen plante de atletas, de que tan necesitados estamos en España, y del que carecemos porque el esfuerzo individual no basta para producirle, ni la voluntad humana, en plena libertad de iniciativas, puede ser suficiente por sí sola, cuando le faltan estímulos y siente el desmayo de su soledad.

Es de esperar que esta organización, con el espíritu de clase que le anima siempre, si cuenta con la dirección técnica orientadora y vigilante que se precisa para el cumplimiento de su función, llegue a hacer que la muchachada obrera se aficione de veras al ejercicio físico, sin miras especulativas, y construya la juventud atlética debidamente preparada para competir con las de otras naciones más atentas que la nuestra a la realización de esta obra de afirmación de raza.

Piensa dedicar el naciente organismo atención preferente al fútbol, por ser el sport que tiene, por ahora, mayor número de oficiantes y devotos. Y en este terreno es donde vemos

más claramente definida la utilidad que pueda llegar a tener la Federación obrera, y su influencia en el porvenir español del balompié.

Sin perder de vista la Montaña, que es donde radican nuestros más directos intereses deportivos, quizás tengamos en plazo relativamente breve al demostración de esta esperanza nuestra. Nuestra región produce jugadores de fútbol, siquiera no sea en la cantidad que deseáramos. Esto es innegable. Pero estos jugadores montañeses mueren para el deporte prematuramente; desaparecen antes de alcanzar la madurez acabada, por desenvolverse en zonas de cultivo inadecuadas, por faltarles el trato que precisan y carecer de los cuidados necesarios.

Todos hemos visto a chavales que nos han encantado formando parte de equipos infantiles; chicos trabajadores con ganas de jugar, que eran espléndidas promesas cuando daban sus primeros pasos y acudían a los partidos llenos de entusiasmo, robando a sus cuerpos el tiempo de descanso que necesitaban después de las duras jornadas del taller donde iniciaban sus energías profesionales. Estos chicos los hemos visto luego, al llegar a mozos, con la intuición perdida, sin idea del juego que practica-

ron de niños; sin sentimientos deportivos, hechos una lástima, en posesión de un reprochable caudal de marrullerías que mataron sus instintos naturales y bastardearon su vocación. Tenemos la esperanza de que esos jugadores no se hubieran perdido, si los azares de su afición no los hubiesen llevado a equipos seudoprofesionales, antes de tiempo; si hubieren tenido el vigilante amparo que necesitaban; si hubieran pertenecido a una agrupación tutelar que los hubiera enseñado desde el principio lo que es el deporte, lo que debe ser el deportista y la conducta que ha de observar cada día el obrero del fútbol; si se hubieran sometido, en fin, a las disciplinas de una entidad que mirase por ellos más que por sus propias conveniencias.

Claro está que por ello hace falta que la agrupación se preocupe constantemente de sus afiliados y no los deje de la mano nunca. Y se precisa, además, que nadie regatee su participación en la obra que se quiere emprender, y que cada cual ponga en ella su grano correspondiente para que el granero esté siempre bien provisto. Pero ello no ha de faltar seguramente. La empresa nace de entusiasmos; y los entusiasmos, cuando nacen en el corazón, son capaces de hacer prodigios.

Kick

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

A partir de 1.º de junio próximo, se pagará a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7,88, ya devueltos todos los impuestos. El pago se efectuará contra el cupón número 39, por haber sido destinado el número 38, al ejercicio del derecho de suscripción de las nuevas 200.000 acciones preferentes, por los actuales tenedores de esta clase de títulos, con arreglo a las condiciones ya anunciadas.

Se hará efectivo dicho pago en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, International Banking Corporation, Hispano Colonial, Marsins, S. A., S. A. Arnús Garí, Urquijo Catalán, Ferrero, Guipuzcoano, Mercantil, Pastor. Madrid, 3 de mayo de 1934.—F. Martín de Nicolás, vicesecretario general.

Cooperativa Obrera Alparagatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Sigismundo Morel, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

SEMANA DE GANGAS

- VEA QUE PRECIOS MAS DISPARATADOS
4 platos hondos o llanos . . . 0,95
5 platos para postre . . . . . 0,95
6 tazones muy bonitos . . . 0,95
4 tazones para de ayuno . . . 0,95
3 tazones en loza fina . . . 0,95
4 vasos para agua . . . . . 0,95
5 vasos para vino . . . . . 0,95
2 ensaladeras decoradas . . . 0,95
1 fcco para gabinete de 9 pesetas . . . . . 4,50
1 jarra y 6 vasos colores . . . 2,50
2 palas y 1 pelota de goma . 0,95
1 puchero barro de 1 litro . 0,30
1 cazuela de barro de 18 cts. 0,25
En batería de cocina esmaltada, hacemos el 10 por 100 de descuento. En aluminio sencillo o reforzado, el 20 por 100 sobre tarifa.
GRAN BAZAR EL 0,95, San Francisco, 35. (Frente al Ayuntamiento)
Sucursal: BAZAR CORREOS, Ribera 4. (Esquina a la Casa de Correos.)

Lea usted "LA REGION"

SERVICIO DE TRENES

Table with train routes and prices: SANTANDER-MADRID, SANTANDER-BI BAO, SANTANDER-ONTANEDA, SANTANDER-LIERGANES, SANTANDER-OVIEDO, SANTANDER-LLANES, SANTANDER-TORRELAVERGA, SANTANDER-ASTILLERO, SANTANDER-CABEZON.

DEL EXTRANJERO

DISTURBIOS EN LA GUINEA PORTUGUESA

Lisboa.—Comunican las agencias informativas que varios centenares de indígenas de la Guinea portuguesa han atacado a los miembros de la colonia europea de Birsao.

Aunque las noticias hasta ahora recibidas son confusas, parece seguro que ha habido víctimas, y, desde luego, que los indígenas han hecho buen número de prisioneros europeos.

El gobernador de la colonia ha tomado diversas medidas, propias del caso.

Las tropas metropolitanas e indígenas no sublevadas, han tomado precauciones y persiguen a los rebeldes para evitar que se internen en territorio sometido a la soberanía francesa.

Algunos rebeldes han sido capturados y desarmados.

LOS VUELOS TRANSOCEANICOS

Paris.—El aviador Rainbow, que está realizando el vuelo a Suramérica, llegó el sábado a San Luis del Senegal y salió el domingo por la mañana, en vuelo transatlántico, con dirección a Natal.

HAN SIDO HALLADOS LOS RESTOS DE UN AVION

Londres.—En la playa de Fortmahon han sido hallados los restos de un avión de la línea de París a Londres, que se estrelló el día 9 del mes actual.

Se han encontrado también los cadáveres de los pilotos y de los pasajeros que iban a bordo.

LA PRIMERA ETAPA DE LA CARRERA PARIS A SAINT ETIENNE ES GANADA POR LAPEBIE

NEVERS.—Se ha celebrado la primera etapa de la carrera internacional Paris - Saint Etienne. El desarrollo del Sexto Torneo ciclista ha sido interesantísimo, dando ocasión a que se entablase una lucha excepcional entre los primeros valores internacionales del ciclismo.

A las nueve de la mañana se dió la salida en París a los 31 participantes inscriptos en la prueba.

La clasificación ha quedado establecida en la siguiente forma:

- Primero, Lapébie, en 6 horas, 2 minutos, 20 segundos.—Segundo, Charles Pelissier, a dos largos del primero.—Tercero, Antonín Magne, ex aequo.—Cuarto, Maclair, en 6 horas, 3 minutos y 8 segundos.

Hoy, lunes, se correrá la segunda y última etapa entre Nevers y Saint Etienne.

LA VUELTA CICLISTA A ITALIA-GUERRA GANA LA SEGUNDA ETAPA

Génova.—La segunda etapa de la vuelta ciclista a Italia, de 206 kilómetros, comprendidos entre Turín y Génova, ha concluido con el siguiente resultado:

- Primero.—Le arco Guerra. Segundo.—Frinda. Tercero.—Bertoni. Cuarto.—Venni.

La tercera etapa se correrá mañana, martes, entre Génova y Livorno. Comprende, en total, un recorrido de 220 kilómetros.

Excmo. Ayuntamiento de Santander

Precisan de este Excmo. Ayuntamiento la adquisición de una máquina de escribir, cuyo carro tenga una longitud de 38 centímetros, se advierte a todos los representantes y Casas dedicadas a la venta de las mismas, que hasta las doce horas del día veintiocho de los corrientes, se admiten presupuestos, bajo pliego cerrado, en el Negociado de Gobierno Interior y Personal, siendo de cuenta del adjudicatario, los gastos de anuncio que este concursillo origina. Santander, 22 de mayo de 1934.—El alcalde, Ramón Ruiz Rebollo.

CARTELERIA
Cala Narbón
María Lisard.
Un par de frescos
Teatro Pareda
La modistilla de Luneville

Gran Kursaal "La Sierruca"
ESTUPENDISIMO Y COLOSAL EXITO DE JUANITA MONJIN
Carmen Dabari
Julieta Serra

**¿Dónde están aquellos radicales de antaño? La escisión en el Partido Radical del señor Martínez Barrio, plantea difícil problema a los radicales montañeses que se tenían por izquierdistas.**

**Siguen a Lerroux, que ofrece una ubre abundante. Los ideales han sido sepultados a las puertas de las sacristías.**

**Sonroja ver a los radicales de antaño llevando el cirio y un devocionario.**

*Al siguiente día de la escisión del señor Martínez Barrio, dijo éste a sus íntimos: «Cuando el señor Lerroux era perseguido, pasé a la cárcel 47 días, marchando a Solidaridad Catalana, X. Hoy que el señor Lerroux puede conceder mercedes temporales, el señor X se va con Lerroux en el preciso momento que yo me aparto del lado del hombre que se ha desviado del programa radical.» En Santander hay muchos señores X. Daríamos los nombres al señor Martínez Barrio, si éste los necesitase.*

**Actividades sindicales**

**CASA DEL PUEBLO**  
SINDICATO METALURGICO MONTANES

*Sección de Santander.*—Por la presente, se convoca a todos los federados a una asamblea de carácter extraordinario, que se celebrará mañana, martes, en el local del Orfeón "Pablo Iglesias", calle de Cisneros, 23, bajo, a las seis y media de la tarde, en única convocatoria.

*Camaradas metalúrgicos:* Ante la heroica lucha huelguística que sostienen nuestros hermanos de "El Balaarte", de Madrid, con la patronal de la capital de la República, y la desatención manifiesta de todas las autoridades que demuestran su parcialidad a la clase patronal, pone en grave trance el movimiento que desde hace varias semanas mantienen con denuedo estos camaradas.

*Camaradas:* Es de suma urgencia y un deber de solidaridad el hacerse cargo de los hijos de estos camaradas, forma por la que se les apartará de los efectos monstruosos del hambre. La clase patronal pretende destrozar sus justas aspiraciones, haciendo cundir el hambre entre estos seres infantiles.

Por máxima solidaridad a los metalúrgicos de Madrid, es un deber asistir a esta reunión que se os convoca.

*Sección de Malloño.*—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana martes, a las seis primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para tratar de un asunto de suma trascendencia referente a los huelguistas metalúrgicos de Madrid.

Dada la importancia que para todo el proletariado tiene esta lucha tan dura de estos camaradas, se ruega a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección acudan como un solo hombre a esta asamblea.

**Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes**

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que el día de cotización se verificará, como de costumbre, el día 27 (último domingo de mes). Todo asociado que no se ponga al corriente de la cotización el próximo domingo, esta directiva tomará acuerdos radicales con todo moroso.

Se ruega a todos los asociados y solicitantes que cuantas consultas quieran hacer se pasen por secretaría, de diez a doce de la mañana.

**Sociedad de Cocineros "La Luz del Arte"**

Esta Sociedad celebrará junta general el jueves, día 24, a las cuatro de la tarde.

*Función benéfica.*—El próximo sábado, a las nueve y media de la noche y por el Cuadro Artístico Socialista, se celebrará una función a beneficio de la viuda del cocinero ólas So brado Iturbe.

**Sociedad de Fontaneros y Vidrieros**

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 22, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar asuntos urgentes.

Se impondrá el correctivo al que no asista.

**CENTRO OBRERO**  
Federación local de Sindicatos

Se convoca a todos los obreros y obreras de la casa "Cirages Français" a una reunión que tendrá lugar el miércoles, 23 del mes en curso, a las ocho de la noche, en los locales de esta Federación.

Por ser el asunto a tratar de suma importancia, se interesa la asistencia de todos.

**Sindicato de la Construcción de Santander y su radio**

*Compañeros:* Levantada la clausura de este Sindicato, y volviendo éste por tal motivo a su vida normal, véase precisado a tratar una cuestión de capitalísimo interés para todos, para lo cual os convoca a la gran asamblea magna que se celebrará el jueves, 24, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14, Centro Obrero.

Dada la extraordinaria importancia del asunto a tratar, e interesándonos a todos por igual, se os ruega la asistencia con puntualidad, pues se tomarán acuerdos con el número que asista.

**Ateneo Obrero-Aviso**

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante.

Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

**OTROS CENTROS**

**I Exposición de arte revolucionario**

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos —dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

*Advertimos a nuestros espontáneos colaboradores, que nos vemos en la imposibilidad de publicar sus originales por el cúmulo que hemos recibido.*

*Si protegieran con iniciativas eficaces la marcha del periódico, quedarían satisfechos los anhelos de lucha que sienten. No se puede abandonar a LA REGION, a que luche contra todos los elementos conjuncionados para aniquillarla.*

**HIJO DE ANTONIO TAZON**  
**SEGISMUNDO MORENO**  
**y Mercado del Este, cajones números 58 y 59**  
**TELEFONO 17-37.**

- Aceite refinado, blanco, a. . . . . 1,30 litro.
- superior, filtrado, a. . . . . 1,65 "
- Azúcar blanca, finísima, a. . . . . 1,65 kilo.
- Melocotón, superiorísimo, a. . . . . 0,65 lata.

**Servicio rápido y esmerado a domicilio.**  
**Grandes rebajas en todos los artículos.**

**COMPAÑEROS.**  
*Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.*

**Cartelera política**

**Juventud Socialista de Santander**

*Excursión a Escalante y Noja.*—El día 10 de junio se celebrará una excursión a los citados lugares organizada por esta Juventud, la cual se efectuará en autobuses, por lo que se advierte a todos aquellos que deseen inscribirse lo hagan a la mayor brevedad posible, con el fin de facilitar la organización de la misma. Para dar facilidades de pago a los excursionistas, se reciben cantidades parciales. El precio del billete es de 5,25 pesetas.

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo hayan hecho, serán dados de baja por morosos.—El Comité.

**Cultural Socialista**

Se convoca a asamblea general para el próximo jueves, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Estado de cuentas; gestiones de la directiva, renovación de cargos, y preguntas y proposiciones.

Siendo de inaplazable resolución para la vida de esta Cultural algunos de los asuntos que la Junta directiva someterá a la asamblea, se ruega asistan todos los socios sin excusa de ningún género.

**ORFEON SOCIALISTA "PABLO IGLESIAS"**

Hecho por este Comité el sorteo de bonos reintegrables, correspondiente al mes de mayo, correspondió a los números 59, 63, 69, 71 y 94, cuyos poseedores los podrán hacer efectivos en la Secretaría de este Orfeón, a las horas de los ensayos, en el plazo de un mes, a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, entendiéndose que si no lo hicieren, que renuncian a dicho derecho en favor de este Orfeón.—El Comité.

diendo, si así no lo hicieren, que renuncian a dicho derecho en favor de este Orfeón.—El Comité.

**Subcomité socialista de Solares**

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que estén atrasados en las mensualidades, que a partir del primero de junio se procederá a la aplicación del artículo octavo de nuestro régimen interior, por cuyo motivo, los que deseen prevenirse, lo pueden hacer todos los sábados de ocho a nueve de la noche.—La Directiva.

**IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL**

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

*Comisión organizadora de la Juventud.*—Estándose constituyendo la Juventud de Izquierda Republicana, la Comisión organizadora invita a todos los afiliados menores de 30 años que deseen formar parte de ella se pasen por este partido de once a una, de cuatro a siete y media y de nueve a diez de la noche.

Esto se hace extensivo también a todos los simpatizantes que deseen ingresar en esta Juventud.

**Socorro Rojo Internacional**

El Socorro Rojo Internacional ha organizado una gira para el día 3 de junio a Castro Urdiales, donde tendrá lugar un mitin en el que entre otros oradores figuran el diputado comunista Bolívar, Galán y Pasionaria, celebrándose después una gran romería con la colaboración de valiosos elementos de Santander y Bilbao.

Los billetes se pondrán a la venta un día de estos en el local de la Cultural Marx-Lenin, San Francisco, 19.

Para toda clase de informes, dirigirse a las señas arriba indicadas de ocho a nueve de la noche, hasta el día 31 del actual.

*Puños en alto, paso marcial, coraje en la mirada, fortaleza en el corazón, decisión en la lucha, es el emblema de las Juventudes Socialistas españolas, en estos momentos de reparto de terrenos gubernamentales. Con ellas, caminan unidas otras fuerzas sindicales.*

*¡ARRIBA EL PUÑO! Los cánticos revolucionarios deben de entonarse por doquier. La consigna es dura, pero cuanto más dura sea, el triunfo es más cierto.*

*¡ARRIBA EL PUÑO COMO SALUDO REVOLUCIONARIO!*



**SANTOÑA**

**CANTERA**

**Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio**

**SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.**  
**Teléfono, 36-43 — SANTANDER**

**EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"**  
CASTILLA, 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas.  
Platos variados todos los días.  
LAZARO MARTINEZ, propietario.

**Forasteros:**  
Comed frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA

**BAR RAMALES**  
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.  
Eduardo Botija Peña Herborn, 3 SANTANDER  
No dejéis de visitarle.

**ALFA**  
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española  
Representante general en Santander → **Casa Musicator**  
Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En la sesión de Cortes de esta tarde, es fácil que intervengan nuevamente los señores Calvo Sotelo y Prieto

Según "El Socialista", la situación precaria del Gobierno se acentúa. Se cree que hoy tomarán parte en la discusión parlamentaria, el señor Marraco, por el Gobierno y el señor Cambó por la Liiga regionalista. El duque de Miranda se propone celebrar una reunión con los representantes de los grupos monárquicos

LA SESION DE ESTA TARDE EN LA CAMARA

MADRID. — Existe expectación por presenciar la sesión de la Cámara que se celebrará esta tarde, y en la que es fácil que continúe el debate político planteado sobre materia presupuestaria, por el ex ministro de la dictadura, don José Calvo Sotelo.

Se cree que intervendrá en primer lugar don Augusto Barcia, que hará uso de la palabra en representación de la minoría de Izquierda Republicana, creyéndose también que a continuación lo verificarán los jefes de otras minorías, y si una vez terminada la intervención de dichos representantes de minorías hubiera tiempo suficiente, no sería difícil se entrara en el período de rectificaciones, en el caso de que el ex ministro socialista don Indalecio Prieto pueda acudir a la sesión de Cortes, ya que, al parecer, anoche se encontraba indispuerto.

De permitirlo el estado del señor Prieto, es casi seguro que se planteen las rectificaciones, ya que el señor Calvo Sotelo se propone contestar a las cifras que citó el ex ministro socialista, aunque se desconfía que pueda rebatirlas, ya que el señor Calvo Sotelo confesó que las cifras por él leídas eran "provisionales", mientras que el señor Prieto hizo uso de las cifras definitivas, facilitadas por el ministerio de Hacienda.

LOS CAMPESINOS DE CIUDAD REAL ANUNCIAN EL PARO PARA EL DIA 5 DE JUNIO

CIUDAD REAL. — Como protesta por la crítica situación en que se encuentran los obreros campesinos de esta provincia, la Federación Provincial de los Trabajadores de la Tierra, afecta a la Unión General de Trabajadores, ha dirigido una circular a las diversas organizaciones de los pueblos de la provincia, en la que se anuncia la huelga de campesinos, para el día 5 del próximo mes de junio, con lo que se impedirá la recogida de las cosechas.

Entre los campesinos ha sido bien acogido el anuncio de huelga, ya que ello, por ahora, significa el que los poderes públicos se den cuenta de la gravísima situación en que se encuentran aquellos obreros de la tierra, contra quienes se ha venido haciendo toda clase de coacciones por parte de patronos y caciques.

BRUNO ALONSO Y RAMON LAMONEDA, EN GRANADA

GRANADA. — El domingo, y con asistencia de numerosísimo público, tuvo lugar en esta ciudad el acto organizado por la Juventud Socialista, y en el que tomaron parte, entre otros oradores, los diputados Bruno Alonso, y el secretario de la minoría del Partido, Ramón Lamonedá.

El diputado por Santander, Bruno Alonso, pronunció un emocionante discurso, en el que dijo, entre otros párrafos, que ya no era hora de hacer una revolución democrática, tal como la propugnan los republicanos honrados, sino que las necesidades del pueblo trabajador quieren una revolución socialista.

Si los republicanos de buena fe —dijo— quieren servir nuestra revolución, tendrán que venir detrás de nosotros, como lo aconseja la experiencia de estos meses de Gobierno republicano-capitalista, que ha hecho comprobar de manera palmaria que la burguesía española no está dispuesta a transigir con las más insignificantes mejoras conseguidas por la legislación social promulgada por el Gobierno republicano-socialista, durante la actuación de las Constituyentes.

Bruno Alonso, en su extenso discurso se refirió también al proyecto de las derechas para remediar el

paro. Ante la intransigencia de las derechas, dijo que la lucha de los trabajadores ha de llevarse a cabo con sangre y con dolor; que ha de ser, por tanto, una lucha proletaria sin tregua ni cuartel.

Ramón Lamonedá dedicó cariñosos elogios a Indalecio Prieto, de quien dijo es uno de esos hombres de la falange, que ha hecho vibrar a España honrada y ha sepultado a Calvo Sotelo, que representa los siete años más indignos que ha sufrido nuestro país.

Tanto Bruno Alonso, como Lamonedá y los demás oradores que intervinieron en el mitin, fueron muy aplaudidos.

No se ha registrado el menor incidente, habiendo acudido al acto numerosos afiliados al Partido Socialista, a la U. G. T., a la C. N. T. y al Partido Comunista.

MULTADOS CON 500 PESETAS

MALAGA. — Anoche, y mientras se celebraba en el Teatro Cervantes un espectáculo organizado por la Comisión pro Semana Santa, fueron detenidos tres individuos, que con ánimo de deslucir la fiesta, arrojaron polvos pestilentes al patio de butacas.

Conducidos los detenidos a la Comisaría, dijeron llamarse Sebastián Marchante Cortijo, de treinta y siete años; Miguel Redondo Pérez, de veintiseis, y Antonio Morán Maldonado, de dieciocho.

Los tres ingresaron en el calabozo a disposición del gobernador civil, el cual les ha impuesto una multa de quinientas pesetas.

CLAUSURA DE UN CURSILLO

PALENCIA. — En la mañana de hoy se ha celebrado la clausura del cursillo organizado por los farmacéuticos de la provincia en el Instituto Provincial de Higiene.

Al acto han asistido las autoridades locales y otros invitados.

Una vez clausurado el cursillo, los asistentes al acto se han trasladado a la hermosa finca "El Espinar", donde se ha celebrado un banquete seguido de la clásica fiesta española a la antigua usanza en la investidura de doctores.

DETENCION DE UN SUEPO HOMICIDA

BURGOS. — Comunican de Quintanar de la Sierra, que en dicho lugar la Guardia civil de aquel puesto ha procedido a la detención del vecino del referido pueblo Ángel Núñez Huerta, de dieciséis años, presunto autor de la muerte de su convecino Agapito Abad Benito, de treinta y dos años.

Se asegura también que en un registro practicado por la Guardia civil en la choza que ocupaba el supuesto autor del crimen, ha sido encontrada una cachaba, propiedad del detenido, que se hallaba con manchas de sangre.

CONTINUAN LOS ATROCOS A MANO ARMADA

BURGOS. — En las oficinas de la Guardia municipal se ha presentado esta mañana Dionisio Martínez Beñoña, el cual ha manifestado que anoche, encontrándose preguntando en un bar de la localidad por el lugar en que se encuentra instalada una pensión en la cual se proponía pasar la noche, se le prestaron dos individuos para acompañarle, los cuales en lugar de llevarle hacia la mencionada pensión le condujeron a la calle de Fermín González, y al llegar al cementerio municipal viejo, uno de los acompañantes sacó una navaja, amenazándole con ella, al mismo tiempo que le pedía el dinero que llevaba.

Los atracadores se apoderaron de unas cincuenta pesetas, un reloj de pulsera valorado en 200 pesetas, y dándose después a la fuga.

Del hecho se ha dado cuenta a la Comisaría de Vigilancia, habiéndose detenido a un individuo que ha sido puesto a disposición del Juzgado.

ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AEROPLANO

PALENCIA. — En las últimas horas de la tarde de hoy comenzaron a circular los rumores de que se había registrado un accidente de aviación, por haberse visto un aeroplano que volaba sobre la población, aterrizar rápidamente en las proximidades del manicomio de mujeres.

Rápidamente salió en auxilio de los aviadores una patrulla de soldados del Batallón Ciclista, por si fuera necesario prestar algún auxilio, pero por fortuna no hizo falta, pues se trataba de un aterrizaje forzoso, debido al anómalo funcionamiento del motor de un aeroplano que procedente de la base aérea de León, era pilotado por el teniente Penche y un mecánico, los cuales no sufrieron daño alguno.

HA QUEDADO SOLUCIONADO EL CONFLICTO DE LA FIRESTONE

BILBAO. — En la entrevista celebrada por las representaciones autorizadas de la Empresa y los obreros de la industria Firestone, se llegó al acuerdo de que se reanuden los trabajos, sin perjuicio de que el Jurado mixto correspondiente continúe estudiando las peticiones formuladas con el objeto de llegar a una solución definitiva del conflicto.

Por tanto, se han reanudado los trabajos en la fábrica, tanto en el interior como en el exterior, realizándose éstos con toda normalidad.

UN GUARDIA INTERVIENE EN UNA REYERTA, Y RESULTA HERIDO

PAMPLONA. — En las primeras horas de la madrugada de hoy, en una taberna de la calle de San Gregorio, riñeron dos grupos de muchachos.

El guardia municipal llamado Antonio Valcárcel trató de poner orden entre los contendientes, pero alguno de ellos se abalanzó sobre él, agrediendo y intentando arrebatarle la pistola que llevaba. El guardia pretendió defender su arma, y ésta se disparó, resultando el propio agente herido en una mano.

En auxilio del guardia acudieron otros agentes, que lograron restablecer el orden.

En la refriega resultó también herido el joven Octavio López, a causa de haber intentado abrir la puerta de un local, donde el agente Valcárcel se había refugiado al ser perseguido por los grupos.

EL DUQUE DE MIRANDA Y LOS BORBONES

MADRID. — Se han hecho muy variados comentarios a la llegada a la capital de la República del aristócrata ex duque de Miranda, que, como se sabe, fué mayordomo de palacio en los últimos días del reinado de Alfonso XIII.

"El Debate" se refiere a este asunto, y dice que el motivo del viaje del duque de Miranda a Madrid, se debe a que dicho señor trae una carta de don Alfonso de Borbón, dirigida a los jefes de los grupos monárquicos de España, en la que les anuncia su propósito de abdicar, sin que por ahora mencione a la persona que habrá de sucederle en la dinastía.

El periódico de los jesuitas recoge también el rumor de las supuestas relaciones existentes entre los grupos monárquicos, para entre ellos designar a preponer la persona que habrá de seguir al rey destronado.

Aunque no se cita ningún nombre, se tiene la impresión de que el infante que sucederá en los derechos al ex rey será de ser su tercer hijo, el infante don Jaime, aun cuando parece que por determinados grupos monárquizantes no recogerán con agrado esta proposición, ya que su deseo es el de que don Alfonso continúe disfrutando todos sus legítimos derechos.

El ex duque de Miranda dará comienzo de un momento a otro a las visitas que han motivado su viaje a Madrid, creyéndose que mañana o pasado se celebrará una importante reunión entre los dirigentes de los diversos grupos afectos, para tratar sobre la cuestión.

En los centros republicanos se ha comentado esta pasividad con que el Gobierno autoriza esta clase de conspiraciones, pues no representan otra cosa esta clase de reuniones, que amparadas por las autoridades nada hacen para impedir las, y en cambio toleran que a las barbas del propio Gobierno de la República se traten y discutan temas, que solamente, y amparados por un derecho internacional, podrían celebrarse en Fontainebleau.

LA CATASTROFICA INTERVENCION DE CALVO SOTELO

Madrid. — Hoy vuelven a insistir los periódicos de la capital de la República sobre el admirable discurso pronunciado el viernes último en la Cámara por el ex ministro socialista señor Prieto, al contestar a la intervención hecha en aquella sesión por el ex ministro de la Dictadura, señor Calvo Sotelo.

"El Sol", refiriéndose a este mismo tema, dice que el debate político del viernes habrá forzosamente que repetirse, toda vez que ya tienen anunciada su intervención los señores Villalonga, de la Ceda, y el señor Barcia, por los grupos de Izquierda Republicana.

El mismo periódico asegura que en la sesión de hoy se llegará al turno de rectificaciones por parte de los señores Prieto y Calvo Sotelo, siendo presumible que el ex ministro socialista volverá a demostrar a los hombres de la época dictatorial, cuáles fueron sus errores y defectos y cuál ha sido la obra depuradora en la Hacienda nacional bajo los Gobiernos de la República.

LA SITUACION PRECARIA DEL GOBIERNO SE ACENTUA

Madrid. — "El Socialista", en su número de hoy, se refiere a la situación política y anuncia que la semana parlamentaria de la Cámara habrá de ser muy movida no siendo nada difícil que el espectáculo del viernes se repita en la primera circunstancia.

Dedica nuevos elogios a la acertada actuación del camarada Prieto al contestar al "mago" de las matemáticas en la época dictatorial, señor Calvo Sotelo, y dice que hoy más que nunca y ante la pasividad del Gobierno, la situación precaria del mismo se acentúa, y habrá de acentuarse aun más, si es que el ministro de Hacienda, señor Marraco, se permite tomar parte en el debate que se produce a consecuencia de Calvo Sotelo y Prieto.

Cree el mismo periódico que no es difícil que, una vez que haya intervenido el ministro de Hacienda, lo haga también el líder regionalista señor Cambó.

MALESTAR ENTRE LOS CAMPESINOS DE VALENCIA

VALENCIA. — Los huelguistas campesinos de Sueca han recorrido los lugares inmediatos a esta localidad, utilizando para ello bicicletas y recomendando a los demás trabajadores del campo se abstengan de intervenir en las faenas agrícolas.

Los huelguistas, según comunican las autoridades de aquel lugar, han realizado numerosos actos de sabotaje, incluso han arrancado las plantas del arroz.

El alcalde de Sueca ha comunicado telefónicamente al gobernador civil cuanto ocurre, quien a su vez ha dado las órdenes oportunas para que se repriman estos actos, y se proceda a la detención de los más destacados elementos que se hayan distinguido en los actos de sabotaje.

Los obreros persisten en su actitud de huelga toda vez que los patronos se han colocado en tal punto de intransigencia, que han pretendido desatender las indicaciones que fueron dadas por el Jurado mixto, en tanto el conflicto se resolvía, de común acuerdo.

Por su parte, los obreros insisten en su petición de once pesetas diarias de jornal, y cinco horas y media de trabajo por jornada.

LA CAUSA POR LO DE CASAS VIEJAS

CADIZ. — El acusador privado que interviene en la causa instruida por los sucesos de Casas Viejas, ha hecho entrega a la Sala de la Audiencia de un escrito en el que aparecen las manifestaciones hechas por los señores Azaña y Casares Quiroga, en contestación al interrogatorio que les ha sido formulado.

El acusador privado se ha reservado de entregar a la Sala las declaraciones escritas por el general Cabanellas y el ex gobernador de la provincia de Cádiz, señor Del Pozo.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Madrid. — Esta mañana, a las diez y media, quedaron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia. La reunión ministerial terminó a las dos y cuarto de la tarde. A la salida, el ministro de Trabajo, señor Estadella, facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.

En ella se dice que el jefe del Gobierno

dió cuenta de los acuerdos sobre proyectos discutidos en las últimas reuniones de la Junta permanente del Estado, haciendo la significación de los mismos y sometiéndolos a la consideración de sus compañeros de Gobierno para su definitiva aprobación.

El jefe del Gobierno, señor Samper, se refirió a la importancia de estos acuerdos, relacionados con temas de carácter internacional y otros sobre las medidas de defensa de ciertas zonas marítimas.

A continuación se pasó a discutir los asuntos de trámite ordinario, y entre los cuales figuraron los siguientes:

Presidencia. — Señalando para el día 1 de julio la celebración de elecciones para designar la representación de la región de Murcia en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Decreto ampliando hasta el 15 de julio próximo el plazo de clasificación de fundaciones, cuyo Patronato correspondía anteriormente a la extinguida Casa real.

Trabajo. — El ministro dió cuenta del estado de los conflictos sociales en curso, deteniéndose principalmente a relatar el de los metalúrgicos de Madrid, proponiendo a los consejeros la necesidad de que el Gobierno intervenga de una manera decisiva, para cortar dicho conflicto, que tan graves trastornos ocasiona.

El ministro del departamento hizo una detallada relación de cuantas gestiones ra venido realizando para llevar a cabo una justa solución que dé fin al conflicto.

Refiriéndose a las dificultades con que ha tropezado para llevar a cabo una solución, y propuso que sea el Gobierno quien después de escuchar los planes del ministro de Trabajo y los del ministro de la Gobernación, sea él quien autorice a dichos consejeros para que realicen nuevas gestiones con el fin de que se llegue a una obra conciliadora, que habrá de ser sometida primeramente al acuerdo del Consejo de Trabajo.

Instrucción Pública. — Adquisición de un local para la instalación definitiva del Colegio Nacional de Sordomudos.

(Continúa el Consejo en la edición de la capital.)

Esta mañana se vió en la Audiencia la causa, por homicidio, contra Manuel Revuelta, del pueblo de Bareyo

(Viene de primera página)

rogatorio pruzante, como todos los suyos contestando el procesado serenamente, tranquilo, muy afeitado, aunque el fiscal rehuya mencionar la agresión de que fué objeto el procesado.

El fiscal — vamos viendo — ahonda en la acusación; parece perseguir al procesado sea quien fuere. No vemos jamás al Ministerio fiscal, en su función excelsa, situarse en un plano de analizar los hechos favorables y adversos al que se sienta en el banquillo. Quisiéramos contemplar la escena que nos ofrecerá ante un interrogatorio de esta naturaleza a cualquier ciudadano que haya ejercido esta función, y después de ser interrogado preguntarle su impresión.

Como el interrogatorio del fiscal ha sido muy duro, el defensor pide se deje descansar dos minutos al procesado, a lo que accede la Sala, suspendiéndose el juicio oral cinco minutos, transcurridos los cuales da comienzo el interrogatorio de la defensa, examinando todo en contrario de la forma en que lo ha realizado el fiscal.

LA PRUEBA TESTIFICAL

Están llamados a declarar veintiséis testigos. Al deponer el testigo Fermín Cueto, se promueve un diálogo entre el fiscal y la defensa.

Roberto Alvarez lleva el interrogatorio con verdadera habilidad, ya que no se explica el que no sólo olviden detalles de importancia declarados en el sumario, sino también que declaren lo contrario.

El conjunto de la prueba es que, hallándose en la taberna, promovieron una discusión, saliendo a la calle al bando del muerto, reteniendo al contrario en el establecimiento el dueño del mismo, para dar tiempo a que se recogieran en sus casas. No fué así, y sí, en cambio, el bando del muerto esperó al agresor en la carretera, tirándole por un terraplén, del que salió ileso; pero, al incorporarse de nuevo, es herido con una navaja barbera por el que más tarde resultó muerto.

Lo original de las declaraciones y del desgarrado suceso, es que aparece el cadáver de Vega al día siguiente en la carretera. Nadie le ha visto agredir, aun habiendo estado acompañado, y nadie acusa al que hoy se sienta en el banquillo.

La prueba es favorabilísima al procesado. Ha sido una prueba emanada de los consejos caciquiles; pero la habilidad de

Roberto Alvarez ha destrozado todo manejo en sentido perjudicial para el procesado.

El Ministerio fiscal sigue pruzante en sus interrogatorios. No ve nunca la parte favorable al procesado. Sentimos que nuestra misión periodística se ve acotada por la veda judicial, ya que nos hubiéramos permitido enjuiciar algunos detalles, con la característica que nos distingue.

A las 10.45 de la tarde se suspende el juicio oral, para continuarse a las cuatro, donde deponen nuevos testigos, que no aportan ningún detalle de interés.

Nos disponemos a dar por terminada esta información, ya que empezarán los informes del Ministerio fiscal y defensa sobre las seis de la tarde, creyendo que el acto del juicio no terminará hasta las ocho de la noche, permitiendo adelantar nuestro criterio favorabilísimo al procesado, que no acusado por nadie, presentando la prueba un misterio que bien podría ser que el matador haya sido uno del bando del muerto, y por lo tanto, se emita un fallo absoluto, si el fiscal no pide revisión de la causa por nuevos jurados.

Programa para hoy, martes

ESPAÑA

- MADRID. — E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos. A las 18.30.—Transmisión del concierto del Teatro de María Guerrero. A las 21.00.—Retransmisión desde Barcelona, de bailes rusos de Montecarlo. A las 23.45.—"La Palabra". SEVILLA.—410.4 metros, 731 kilociclos. De nueve a once de la noche, fragmentos de la ópera "Fausto". BARCELONA.—377.4 metros, 795 kilociclos. A las 19.00.—Programa del radioteatro. Discos, a petición. A las 21.40.—Transmisión desde el Gran Teatro del Liceo: Bailes rusos de Montecarlo. VALENCIA.—352.9 metros, 850 kilociclos. A las 21.00.—Selección de la ópera de Verdi "Rigoletto", en discos, con enlace.

EXTRANJERO

- RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c. A las 20.30.—Concierto dedicado a Liszt. A las 21.30.—Música de baile. OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c. A las 22.15.—Danzas noruegas. STUTTGART.—522.6 m., 100 k. w., 574 k. c. A las 21.20.—Concierto recreativo. A las 22.00.—Canciones populares alemanas. A las 23.00.—Concierto histórico: París, 1875. Música de cámara de compositores alsacianos. A las 24.00.—Música ligera. BRUSELAS.—483.9 m. 15 k. w. 620 k. c. A las 19.00.—Concierto dado en el Conservatorio Real. A las 20.15.—Recital de órgano. A las 22.00.—Cierre. MANCHESTER.—A las 19.15, concierto de Banda militar. A las 20.15.—"Puritan Lullaby" (canción de era puritana). A las 21.30.—Programa de la Escocesa Regional. ROMA.—420.8 metros, 50 k. w., 713 k. c. A las 19.45.—Concierto en lá mayor. A las 20.15.—"El más fuerte", drama en tres actos, de J. Giacomosa. MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. c. A las 22.25.—Reportaje de la expedición alemana al Himalaya. A las 23.00.—Música de cámara. MILAN.—368.6 m., 50 k. w., 834 k. c. A las 19.45.—Comedia en un acto. A las 20.30.—Concierto orquestal. A las 22.00.—Períodico hablado. BUCAREST.—264.5 metros, 12 k. w., 823 k. c. A las 19.00.—Concierto orquestal. A las 21.00.—Concierto sinfónico. TOULOUSE.—335.2 metros, 10 k. w., 895 k. c. A las 19.00.—Música militar. A las 19.15.—Canciones y música regional. A las 19.30.—Orquesta vienesa. A las 19.45.—Concierto de gala. Recital de canto. A las 20.00.—Concierto orquestal. A las 20.45.—Fantasía radiofónica. A las 21.30.—Arias de operetas. A las 21.45.—Orquesta de salón. A las 22.15.—Música de baile. A las 23.05.—Fantasía radiofónica. A las 23.15.—Canciones. BRUSELAS.—321.9 m., 15 kw., 932 k. c. A las 19.00.—Orquesta sinfónica: Audición de "Peer Gynt", de Ibsen. A las 21.10.—Discos. POSTE PARISIEN.—312 metros, 80 k. w., 959 k. c. A las 19.10.—Concierto con el concurso del Coro Ruso, de París. A las 20.30.—Concierto de música de cámara. RADIO CLUB PORTUGUES.—291 metros, 5 kw., 1.031 kc. A las 21.15.—Música sinfónica. A las 22.10.—Recital de piano. A las 23.15.—Música sinfónica. LONDRES NACIONAL.—A las 18.20, concierto por el quinto Parkington. A las 19.30.—Conferencia. A las 20.00.—Segundas noticias. A las 20.20.—Recital de piano. A las 20.45.—Acto tercero de la ópera de Wagner "Los maestros cantores". A las 22.35.—Música de baile. A las 23.00.—Cierre de la estación.